TEST DE EVALUARE INITIALA

Domeniul de pregitire profesionali: Mecanica
Calificarea profesionali: Toate calificarile
Anul de studiu: a X-a

Modulul: Organe de masini

Rezultate ale invatirii vizate: Montarea organelor de masini in subansambluri mecanice
Continuturi vizate:

. Organe de rezemare

(U%)

3.3.1. Lagdre cu alunecare (rol, clasificare, domenii de utilizare, avantaje si dezavantaje, elemente
constructive, materiale pentru cuzineti, ungerea lagdrelor cu alunecare, tipuri de lubrifianti, montarea si
demontarea lagdrelor cu alunecare, SDV-uri necesare montérii lagdrelor cu alunecare, norme de
protectie a mediului, NSSM la montarea si demontarea lagarelor cu alunecare)

3.3.2. Lagare cu rostogolire (parti componente, avantaje si dezavantaje, clasificarea rulmentilor,
materiale si elemente de tehnologie, tipuri de lubrifianti, ungerea lagarelor cu rulmenti, etansarea
rulmentilor, montarea si demontarea rulmentilor, SDV-uri necesare montarii rulmentilor, norme de
protectie a mediului, NSSM la montarea si demontarea lagarelor cu rostogolire);

3.4. Organe pentru conducerea si inchiderea circulatiei fluidelor

- conducte (definire, parti componente, materiale de executie, piese fasonate, compensatoare de dilatare,
asamblarea conductelor, SDV-uri necesare asamblarii conductelor, controlul asamblarii tevilor si
tuburilor, NSSM la asamblarea conductelor);

- organe de inchidere a circulatiei fluidelor (conditii impuse acestor organe, tipuri constructive, montarea
organelor de inchidere a circulatiei fluidelor, SDV-uri necesare la montarea organelor de inchidere a
circulatiei fluidelor, NSSM la montarea organelor de inchidere a circulatiei fluidelor).

Obiectivele evaludrii:

1. Identificarea organelor de rezemare si a celor pentru conducerea si circulatia fluidelor.
2. Precizarea rolului functional al lagarelor.

3. Explicarea tipurilor de materiale utilizate in constructia lagarelor.

4. Analiza comparativé a tipurilor de lagare.

Toate subiectele sunt obligatorii.
Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timp de lucru: 50 minute

SUBIECTUL I 20 puncte

A. 4 puncte
Pentru fiecare dintre cerintele de mai jos (1 — 4) scrieti, pe foaia cu raspunsuri, litera
corespunzitoare riaspunsului corect. Este corecti o singura varianta de raspuns.
1. Lagirele sunt organe de masini cu rol de:

a) fixare a arborilor si osiilor;
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b) sustinere si ghidare a arborilor si osiilor;
¢) cuplare a arborilor si osiilor;
d) sustinere a penelor.
2. Un avantaj al lagarelor cu alunecare este:
a) au coeficienti de frecare mai mari;
b) utilizeaza materiale scumpe;
c) amortizeaza socurile si vibratiile;
d) au consum mare de lubrifiant.
3. Un dezavantaj al lagdrelor cu rostogolire este:
a) defectarea se produce aproape brusc;
b) frecarea este constantd;
¢) randament ridicat;
d) au consum mic de lubrifiant.
4. In imaginea aliturati este reprezentat un robinet:
a) cu cep;
b) cu ventil;
¢) cu membrand;
d) cu sertar.

B. 8 puncte

in tabelul de mai jos, in coloana A sunt enumerate elementele din care sunt formate
lagirele, iar in coloana B sunt enumerate materialele utilizate pentru confectionarea lor.
Scrieti, pe foaia cu risunsuri, asocierile corecte dintre cifrele din coloana A si literele
corespunzitoare din coloana B.

A. Elemente componente ale lagirelor B. Materiale
1. cuzineti a. aluminiu
2. corpuri de rostogolire b. bronzuri pe baza de plumb
3. colivia c. otel carbon obisnuit
4. bucsa d. oteluri speciale pentru rulmenti
e. bronzuri
G 8 puncte

Cititi, cu atentie, afirmatiile urmitoare, numerotate cu cifre de la 1 1a 4.
1. Utilizarea rulmentilor reduce pierderile prin frecare.
2. Consumul de lubrifiant este mai mare in cazul rulmentilor decat in cazul lagdrelor cu
alunecare.
Colivia rulmentului se poate executa din aliaje de aluminiu.
4. Conductele se pot asambla demontabil cu ajutorul flanselor.

(98]

Pentru fiecare dintre afirmatiile de la 1 la 4, scrieti, pe foaia cu raspunsuri, cifra corespunzatoare
enuntului si notati in dreptul ei litera A, daca apreciati ca afirmatia este adevdratd, sau litera F,
dacd apreciati cd afirmatia este falsa.




SUBIECTUL II 30 puncte

IL.1 Scrieti, pe foaia cu raspunsuri, informatia corecti care completeazi spatiile libere:

10 puncte
1. Rulmentul este un organ de masind care transformd miscarea de alunecare dintre corpurile
sale de 1 , In miscare de rostogolire.
2. Cel mai simplu lagar de 2 are forma unei bucse.
3. Imbinarea conductelor se poate face 3 sau demontabil.
4. Frecarea la lagarele cu 4 apare intre corpurile de rulare.
5. Un defect major il reprezinta 5 conductelor datoritd variatiilor de
temperatura.

I1.2. Lagiarele sunt organe de masini care, impreuni cu fusurile arborilor sau ale osiilor
formeazi cuple de rotatie sau de oscilatie. 20 puncte
Riaspundeti urméatoarelor cerinte.

1. Specificati 4 materiale din care se pot confectiona cuzinetii.
2. Clasificati din punct de vedere constructiv lagirele cu alunecare.

3. Identificati elementele componente ale lagdrului cu alunecare notate
cu 2 si 3 din figura alaturata.

SUBIECTUL III 40 puncte

Realizati un eseu cu tema ,,Lagire cu rostogolire”, avind urmitoarea structuri de idei.

a. Explicarea denumirii de lagére cu rostogolire;

b. Clasificarea rulmentilor in functie de fortele principale
pe care le preiau;

c. Identificarea elementelor componente (1,2,3.4) ale
rulmentului din figura alaturata;

d. Precizarea materialelor din care sunt confectionate
elementele identificate la punctul c;

e. Indicarea rolului pe care il are elementul 4 din figura;

f. Clasificarea rulmentilor in functie de forma constructiva
a corpurilor de rulare.
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BAREM DE EVALUARE SI NOTARE

SUBIECTUL I 20 puncte

A. 4 puncte
1-b;2-c¢;3-a;4-b.
Pentru fiecare rdspuns corect se acordd cdte 1 punct.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acordd 0 puncte.

B. 8 puncte
1-b;2-d;3-c;4-ce.

Pentru fiecare rdspuns corect se acordd cdte 2 puncte.

Pentru rdspuns incorect sau lipsa rdaspunsului se acordd 0 puncte.

C. 8 puncte
Identificarea valorii de adevar a afirmatiilor

1-A;2-F;3-A;4-A.

Pentru fiecare rdspuns corect se acorda cdte 2 puncte.

Pentru raspuns incorect sau lipsa rdspunsului se acordd 0 puncte.

SUBIECTUL II 30 puncte

II.1 10 puncte
1 —rulare; 2 — alunecare; 3 — nedemontabil; 4 — rulmenti; 5 — dilatarea.
Pentru fiecare rdspuns corect si complet se acorda cdte 2 puncte. Pentru fiecare rdspuns

partial corect sau incomplet se acordd cdte 1 punct.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acordd 0 puncte.

1.2 20 puncte
1. 8 puncte

Materialele pentru confectionarea cuzinetilor:
- bronzuri pe baza de plumb;

- bronzuri speciale de aluminiu;

- materiale metalice sinterizate: pulberi de fier, cupru, staniu, plumb, grafit presate la
temperaturi ridicate;

- materiale bimetalice;

- materiale nemetalice: materiale plastice (textolit, poliamide), materiale ceramice, grafit.
Pentru oricare raspuns corect §i complet se acordda cdte 2 puncte. Pentru oricare rdspuns
partial corect sau incomplet se acordd cdte 1 punct.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acordd 0 puncte.

2, 6 puncte

Din punct de vedere constructiv lagérele cu alunecare pot fi:

- simple: tip bucsa sau realizate prin practicarea unui alezaj direct in corpul masinii
- complexe: subansambluri constituite din corp, capac si cuzinet

Pentru fiecare raspuns corect si complet se acordd cdte 3 puncte. Pentru fiecare raspuns partial
corect sau incomplet se acordda cdte 1,5 puncte.
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Pentru rdspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.
3 6 puncte

2 — cuzinet; 3 — corp.

Pentru fiecare rdspuns corect si complet se acordd cdte 3 puncte. Pentru fiecare rdaspuns
partial corect sau incomplet se acordd cdte 1,5 puncte.
Pentru rdspuns incorect sau lipsa raspunsului se acordd 0 puncte.

SUBIECTUL III 40 puncte
a. 3 puncte

Miscarea relativa dintre fus si lagdr se realizeaza prin rostogolirea unor corpuri interpuse intre
aceste suprafete, care intrd in compunerea rulmentului.

Pentru rdaspuns corect si complet se acordd 3 puncte. Pentru rdspuns partial corect sau
incomplet se acordd 1,5 puncte.

Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

b. 6 puncte

- rulmenti radiali - cand principala forta pe care o preiau este perpendiculard pe axa fusului;

- rulmenti axiali - cAnd forta preluatd este paraleld cu axa fusului;

- rulmenti radiali - axiali - cand fortele preluate sunt si axiale si radiale

Pentru fiecare rdspuns corect si complet se acordd cdte 2 puncte. Pentru fiecare raspuns

partial corect sau incomplet se acordd cdte I punct.
Pentru rdspuns incorect sau lipsa raspunsului se acordda 0 puncte.

c. 8 puncte

| - inel exterior;

2 - inel interior;

3 - corpuri de rulare;

4- colivie.

Pentru fiecare raspuns corect si complet se acordd cdte 2 puncte. Pentru fiecare rdspuns
partial corect sau incomplet se acordd cdte I punct.

Pentru rdspuns incorect sau lipsa rdspunsului se acorda ) puncte.

d. 6 puncte

- inelele rulmentilor se executa din otel aliat; -
- corpurile de rulare se executd din oteluri aliate de calitate;
- colivia se executi din tabla de otel presatd, materiale neferoase si materiale nemetalice.

Pentru fiecare rdspuns corect si complet se acordd cdte 2 puncte. Pentru fiecare rdspuns
partial corect sau incomplet se acordd cdte 1 punct.
Pentru rdspuns incorect sau lipsa rdspunsului se acorda 0 puncte.

& 2 puncte

- rolul coliviei este de mentinere a corpurilor de rulare la distante egale intre ele.




Pentru raspuns corect si complet se acordd 2 puncte. Pentru fiecare rdspuns partial corect sau
incomplet se acordd 1 punct.
Pentru raspuns incorect sau lipsa rdspunsului se acordd 0 puncte.

Ja 10 puncte

- rulmenti cu bile;

- rulmenti cu role cilindrice;
- rulmenti cu role conice;

- rulmenti cu role-butoi;

- rulmenti cu ace.

Pentru fiecare rdspuns corect si complet se acorda cdte 2 puncte. Pentru fiecare rdspuns
partial corect sau incomplet se acorda cdte 1 punct.
Pentru raspuns incorect sau lipsa raspunsului se acordd 0 puncte.

Pentru utilizarea corectd a limbajului de specialitate se acordd 5 puncte




